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ACTA NÚM. 19 
 

Comissió de Doctorat 
 
Carme Armengol Asparó 
Antoni Bulbena Vilarrasa 
Joan Botella Corral 
Joan Carbonell Manils  
Raquel Gallego Calderón 
Daniel Gamper Sachse 
Maria Dolors Izquierdo Tugas 
Margarita Martí Nicolovius 
Montserrat Masoliver Puig 
Antoni Méndez Vilaseca 
Miguel Molist Montaña 
Juan José Perona Páez 
Josep Enric Llebot Rabagliati  
 Diego Prior Jiménez 
Armand Sánchez Bonastre 
Bruno Sánchez Llordés 
Salvador Ventura Zamora 
 
 

A Bellaterra, a les 9.30 h del dia 6 de 
novembre de 2017, es reuneixen, a la sala de 
juntes del Rectorat i sota la presidència del 
vicerector de Recerca i de Transferència, 
Armand Sánchez Bonastre, els membres de 
la Comissió de Doctorat assenyalats al 
marge. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Assisteixen a la reunió, amb veu i sense vot, Victòria Nogués Bara, Mari Paz Álvarez del 
Castillo, Joaquim Bernabé Ródenas, Manel Ebri Vidal i Carme Tost Pujol.  
  
S’ha excusat d’assistir-hi Francisco Javier Lafuente Sancho. 
 
No hi assisteixen Màrius Martínez Muñoz, Joan Miró Artigas, Sergi Rodríguez Calado. 
 
Hi actua com a secretària Neus López Izquierdo, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
 
Ordre del dia 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió. 
2. Informe del vicerector de Recerca i de Transferència. 
3. Informe de la secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat. 
4. Model de distribució del pressupost per al doctorat. 
5. Assumptes de tràmit. 
6. Torn obert de paraules. 
 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
1. Aprovació de l’acta de la darrera sessió 
 
Per assentiment, la Comissió de Doctorat acorda aprovar l’acta corresponent a la 
sessió del dia 15 de setembre de 2017. 
 
 



2 

2. Informe del vicerector de Recerca i de Transferència 
 
El president de la Comissió de Doctorat, Armand Sánchez Bonastre, informa els membres 
de la Comissió dels assumptes següents: 
 

 En relació amb el finançament de les universitats catalanes, explica que s’han 
rebut indicacions per part de la Generalitat amb una nova proposta de distribució 
de finançament. Les universitats han patit moltes retallades i s’ha demostrat que 
el model de finançament actual penalitza a algunes d’elles, ja que no té en compte 
certs criteris com, entre d’altres, la recerca. D’acord amb aquesta nova proposta, 
una part dels diners es distribuirà entre les universitats i una altra part es repartirà 
en funció d’uns indicadors. En aquest sentit, s’ha obert un termini de dos setmanes 
per tal de presentar al·legacions a la proposta. La UAB proposarà, entre d’altres, 
que un d’aquests indicadors sigui el doctorat, ja que està molt ben posicionada en 
nombre de tesis llegides i amb menció de doctor internacional.  

 Amb referència al lliurament de títols de doctor i premis extraordinaris de 
doctorat, fa avinent que l’acte d’atorgament tindrà lloc el proper 24 de novembre 
a l’Auditori de la Facultat de Filosofia i Lletres i Psicologia, amb la participació, 
entre d’altres, de la doctora Assumpció Malgosa, coordinadora del programa de 
doctorat en Biodiversitat, i de la doctora Laura Castañar Acedo, premi 
extraordinari de doctorat en Química. 

 Sobre la Fundació Catalana per a la Recerca i la Innovació (FCRI), informa que 
aquesta fundació organitzarà una mena de competició entre els nous doctors, que 
consistirà en una presentació ràpida de les seves tesis.  

 Finalment, pel que fa a la Junta Permanent de l’Escola de doctorat, explica que 
sovint es presenten peticions extraordinàries per a la matriculació d’alumnes fora 
del termini establert al calendari academicoadministratiu i per a la repetició de les 
votacions per a la menció cum laude. Opina que aquestes peticions extraordinàries 
haurien de desaparèixer, de manera que no es permeti la matrícula d’estudiants 
fora dels terminis establerts ni repeticions de votacions. Fa una crida a tots els 
coordinadors dels programes de doctorat perquè traslladin al seu professorat i 
alumnat l’existència d’aquestes situacions i recordin als afectats, si escau, els seus 
drets i deures perquè no es produeixin. 

 
A continuació, la vicegerent d’Ordenació Acadèmica explica l’estat actual de la posada 
en marxa del procediment per al dipòsit en línia de les tesis doctorals. Informa que fa un 
any es va crear un grup de treball format per diferents coordinadors de programes de 
doctorat, fet que ha implicat que el disseny del procediment s’hagi dilatat una mica més 
en el temps. Comenta que SIGMA ha establert quatre fases: 1) el dipòsit de la tesi que fa 
l’estudiant, que actualment en proves i s’espera que finalitzi aquesta setmana, 2) la 
intervenció de directors i tutors de tesi, de la Comissió Acadèmica del programa de 
doctorat i de l’Escola de Doctorat, en què ja s’ha començat a treballar, les proves del qual 
es preveu que comencin al mes de març, i 3) i 4) sobre temes adjacents al dipòsit com, 
per exemple, la menció cum laude i l’enviament de la tesi al repositori institucional. Si 
no hi ha cap incident, s’espera que el procediment es pugui implementar a partir del mes 
d’octubre de 2018.  
 
 
 
3. Informe de la secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat 
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La secretària acadèmica de l’Escola de Doctorat, Maria Victòria Nogués Bara, informa, 
entre d’altres, sobre els aspectes següents: 
 

 Les dades de tancament del curs acadèmic 2016-2017: 583 tesis llegides de 
conformitat amb el Reial decret 1393/2007 i 232 sol·licituds de canvi als nous 
programes de doctorat. El total de tesis llegides és de 994, de les quals un 75 % 
ha rebut la menció cum laude.  

 Les dades d’admissió del nou curs acadèmic 2017-2018: 1.504 sol·licituds 
presentades, de les quals 713 han estat concedides, 327 denegades i 25 en llista 
d’espera.  

 S’han programat 3 activitats formatives transversals: “PERFORM-Recerca i 
Innovació responsables: com maximitzar l’impacte local de la meva recerca?”, 
“Eines 2.0 per comunicar la recerca” i “Com dissenyar i defensar la teva tesi amb 
el programari Idea Puzzle”. 

 S’ha resolt la primera convocatòria de mobilitat Erasmus per al Doctorat, per al 
curs 2017-2018, amb 13 sol·licituds acceptades. 

 S’han llegit dues tesis de programes de doctorat industrial durant el curs 2016-
2017, i un altra ja s’ha dipositat i es llegirà el curs 2017-2018.  

 Sis programes de doctorat hauran de renovar l’acreditació durant aquest curs 
2017-2018, i vint programes de doctorat hauran de fer el seguiment. S’ha informat 
als coordinadors dels procediments que cal seguir.  

 A la darrera Junta Permanent de l’Escola de Doctorat es va aprovar una enquesta 
de satisfacció per als doctorands, que s’enviarà durant aquest mes de novembre a 
tots els doctorands de conformitat amb el Reial decret 99/2011. Es preveu que més 
endavant es faci en el moment de sol·licitar el títol. 

 Hi ha hagut una reunió a Brussel·les de l’European University Association per 
treballar la integritat de la recerca i la cultura de l’ètica en l’àmbit del doctorat; 
una reunió de les escoles de doctorat espanyoles a Còrdova, on es van tractar 
diferents temes com la integritat i l’ètica en la recerca, la renovació de 
l’acreditació, les activitats formatives, les mencions industrials i internacionals i 
les cotuteles, i una altra reunió de les escoles de doctorat catalanes a Vic, on es va 
parlar, sobretot, del procés d’acreditació i en la qual es va indicar que, en principi, 
no hi haurà penalitzacions. 

 
 
 
4. Model de distribució del pressupost per al doctorat 
 
El president de la Comissió presenta el document sobre el model de distribució del 
pressupost per al doctorat, que aquesta comissió ha d’estudiar i treballar i, si escau, 
informar-ne favorablement i passar-lo a la Comissió d’Economia i Organització perquè 
l’aprovi.  
 
Recorda, tal com va explicar a la darrera reunió, que en el moment de discutir el 
pressupost de l’any passat es va demanar un increment de l’assignació pressupostària per 
al doctorat, petició que va ser rebutjada perquè hi havia un romanent important. El motiu 
de l’existència d’aquest romanent era que molts programes de doctorat actuaven molt 
prudentment a l’hora de fer ús del pressupost assignat per tal de no quedar-se sense diners 
per a les defenses de tesis. Amb aquest nou model de distribució el 70 % del pressupost 
assignat es destinarà a garantir una quantitat fixa per a la lectura de tesis, l’ús i la 
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distribució de la qual es posarà a disposició dels programes de doctorat. El 25 % es 
destinarà a l’organització d’accions formatives que duguin a terme els programes de 
doctorat, que es distribuirà entre els programes tenint en compte els tres cursos anteriors 
a la distribució del pressupost i en funció dels criteris següents: 65 % alumnes matriculats, 
25 % tesis amb menció de doctor internacional, doctor industrial i/o cotuteles, i 10 % total 
de tesis defensades. Finalment, el 5 % restant es destinarà a l’Escola de Doctorat per a 
l’organització exclusivament d’accions formatives transversals. 
 
Aquests criteris es van discutir a la darrera reunió de la Junta Permanent de l’Escola de 
Doctorat i es va considerar convenient que els programes de doctorat rendissin comptes 
a finals d’any per l’organització d’activitats formatives. Així, doncs, es va proposar afegir 
un darrer criteri als esmentats anteriorment: al final de cada exercici pressupostari els 
romanents no justificats de cada programa de doctorat s’han d’incorporar als recursos de 
l’Escola de Doctorat per a l’organització d’activitats transversals, i s’han de minorar en 
una quantitat equivalent els recursos distribuïts a cada programa de doctorat afectat per a 
l’anualitat següent. 
 
A continuació els membres de la Comissió analitzen la proposta i exposen la necessitat 
d’establir un procediment clar per a la gestió i traspàs dels diners i la indefinició en 
l’apartat primer de la distribució (70 %), ja que pot passar que s’excedeixi o no s’arribi a 
la quantitat assignada, i demanen què passaria en ambdós casos. 
 
El president de la Comissió respon que, un cop aprovat el model, es faran reunions amb 
els coordinadors dels programes per explicar la gestió del traspàs d’aquests diners i 
aclareix que el 70 % assignat per a les lectures de tesis està pensat per a la lectura 
aproximada d’unes 1.000 tesis anuals i que, tot i que no és segur que s’assoleixi aquest 
nombre, l’objectiu principal és aconseguir alliberar els programes de la inseguretat que 
comporta no saber si tindran prou diners a finals d’any per a la lectura de tesis. En cas 
que se sobrepassi aquest nombre, es podria fer servir els diners d’una petita bossa 
destinada a casos extraordinaris.  
 
El president de la Comissió afegeix, pel que fa als diners atorgats per a la defensa de tesi, 
que poden incloure els desplaçaments però no les dietes personalitzades, que no són per 
a una tesi en concret sinó que passen a engreixar el centre de cost del programa, i que en 
cas que en sobrin, es podrien fer servir per a altres assumptes del doctorat. En relació amb 
els diners que es reparteixen entre els programes per a l’organització d’activitats 
formatives, ja sigui en solitari o en conjunt amb altres programes, indica que són 
exclusivament per a aquest fi i que s’hauran de rendir comptes a final de l’any. 
 
A continuació els membres de la Comissió acorden per assentiment: 
 
PRIMER. Informar favorablement sobre el nou model de distribució del pressupost 
per al doctorat, que s’annexa.  
  
SEGON. Donar trasllat del present acord a la Comissió d’Economia i 
d’Organització perquè l’aprovi. 
 
TERCER. Encarregar al vicerector de Recerca i de Transferència el seguiment 
d’aquests acords. 
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QUART. Comunicar els presents acords a la vicegerent d’Ordenació Acadèmica per 
tal que porti a terme les mesures necessàries per a fer-los efectius. 

 
5. Assumptes de tràmit 
 
No es planteja cap qüestió en aquest punt de l’ordre del dia. 
 
 
6. Torn obert de paraules 
 
El degà de la Facultat de Filosofia i Lletres fa un comentari sobre la confusió que hi ha a 
la pàgina web de la UAB, a l’apartat sobre les xifres de les tesis llegides el curs 2016-
2017, on apareix annexat un document sobre les tesis del curs 2015-2016. El president de 
la Comissió explica que les dades sobre les tesis del 2016-2017 s’han acabat de tancar i 
encara no estan publicades, i que el document annexat és de l’IDESCAT sobre les tesis 
llegides al 2015-2016.  
 
 
 
A les 11.30 h el president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta 
acta. 
 
 
La secretària Vist i plau 
 El president  
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